



## 上周下半段无锡又是雾霾天,不过今天起会好一些 来场及时雨, 今明两天“小清新”

“是不是雾霾又来了?这两天无锡的天空怎么又灰下去了?”读者陈老先生给现代快报热线来电说,昨天从一早起,无锡看上去就灰蒙蒙的,原本以为是普通的雾气,可直到下午都没有好转,反而给人的感觉是越来越严重。陈老先生担心,是不是雾霾又来了?记者从无锡气象台了解到,昨天确实有霾,但浓度不高,属轻霾。

匡笈

### 昨天清晨开始有雾霾

“前段时间的连续雾霾天实在太恐怖了。”陈老先生说,他的孙子今年5岁,受雾霾天的影响,那段时间因为咳嗽、喉咙疼去了医院,虽然没有大碍,但医生说,这病就是连续的雾霾天引起的。自此,陈老先生对空气状况十分关注,昨天的空气状况,让陈老先生又担心起来。

和陈老先生有同样担忧的人不在少数,昨日,记者从无锡的一些地方网站上看到,有很多网友都发帖询问当天是否属于雾霾天?记者从无锡气象台了解到,昨天无锡确实有霾,从昨天清晨开始,无锡的上空就有雾霾笼罩,但霾的浓度并不高,属轻霾,持续至记者发稿前还未散去。

### 13日空气质量最糟糕

从12月1日起,无锡连续经历了9个雾霾天。此后几天,因受冷空气影响,无锡都能见到蓝天白云,空气质量也相对较为稳定。然而,从12月13日开始,无锡的空气质量又开始变得糟糕。当天,无锡

市环保局与气象台联合发布《空气污染提醒信息》,提醒市民注意加强健康防护,减少室外活动。记者查询到,12月13日,无锡的空气质量指数AQI达到了218,是9日空气好转以来空气质量最差的一天。

12月14日,无锡的空气质量有所好转,AQI降到114,到了昨天,污染的程度又有提高,昨天白天,无锡的平均空气质量一直维持在轻度污染与中度污染之间。

### 明后天空气将清新点

环保专家告诉记者,从昨天白天的空气质量来看,虽然依旧是污染天,但和本月上旬相比,还是好了很多。大家看到的灰蒙蒙的天气,也有一部分是因为雾气造成的,雾中夹杂着霾,给人看上去空气很脏的感觉。

从天气预报来看,今明两天,无锡会有一场降雨,降雨有利于PM2.5的扩散,给空气带来清洁作用。预计未来几天内,无锡的空气质量将会比较好。然而降雨过后,无锡又将迎来一段相对比较平静的天气,届时雾霾又不免卷土重来,再次笼罩锡城。

## 天气 冷雨降温

昨天开始暖湿气流的势力逐渐增强,一大早,天空已经被厚厚的云覆盖,锡城一整天都是阴沉沉的,但相对比较暖和,最高气温在12℃左右。今天起高空暖湿气流将明显增强,锡城将出现连续阴雨天气。据无锡气象台预报,预计要等到周三天气才会转好。与此同

时,锡城受较强冷空气影响,气温将有明显下降,明起最高温度将降至10℃以下。

唐奕

### 今明后三天天气

今天,阴有雨,5~12℃。  
明天,阴有小雨转阴,5~9℃。  
后天,阴到多云,3~8℃。

## 出行

### 减少尾气污染,重拾自行车 不方便的是街头少了修车点



老徐的修车摊已摆了15年,如今离中山路越来越远了

虽然雾霾的真正原因尚没有准确答案,但有些市民已经选择最为环保的自行车代步。可让不少重拾自行车的市民感到不方便的是,街头的修车摊不多,即使有,也是以修电动车为主。

“上周,我准备骑车上班,可自行车轮胎瘪了,出去找修车摊打气,走了一圈,就是没找到。”市民蒋先生说,他家小区以前周围不出一公里有五六家修车摊,那时补个胎,打个气非常方便。最近几年,小区里买车的人家越来越多了,路边的自行车修理摊不知道什么时候没了踪影。“后来,我只能到超市买了一个打气筒。”

无独有偶,准备重拾自行车出行的苏先生,也为自己没了气的自行车犯愁。“我想给自行车换副轮胎和刹车,结果找了一下午都没找到自行车修理点。”他说,自己最后开了半个多小时的车,找到卖自行车的专卖店,换了车胎和车刹。

“现在的生意越来越差了。”在中山路附近的一个修车点,来自四川的老徐说,这几年,随着路

上骑自行车的人越来越少,加上前几年整治街上的亭棚,原先大街上随处可见的自行车修理点,现在有的是只肯修电动车,有的是索性不做了。

“给自行车补个胎,一两块钱,给电动车补个胎至少5块钱。做生意的肯定会有选择。”老徐说,他在无锡修自行车已有15年了,相比前几年,现在每天推到他摊点上的自行车只有五六辆,电动车能有10辆左右。他是因为以前开修车亭的时候办过工商执照,如今才坚守着的,“早上7点开始,晚上7点多结束。一天赚个七八十块,其中一半以上都是附近的熟客”。

记者在采访中了解到,如今锡城街头修车点难觅踪影,有人们生活水平提高后更换出行工具的客观原因,但由于如今的修车点因为没有固定亭棚可用,而且设点也只能离中山路等繁华地段数十米至上百米的背街小巷才能“藏身”,这在一定程度上给重拾自行车出行的市民带来困难。

薛晨文/摄

## 教育

### 省锡中实验学校 小学部奠基

日前,位于惠山新城的省锡中实验学校小学部举行了奠基仪式。学校位于惠山新城白屈港东地块,占地面积5.41公顷,总建筑面积约3.88万㎡,预计投入1.8亿元。建成后的小学部功能齐全、设施先进,包括实验楼、图书馆、体育馆、运动场、行政楼、教学楼、食堂、教工宿舍等主要设施,计划于2015年上半年完工,9月投入使用。据悉,新校区启用之后,省锡中实验学校小学部的班级数将从现有的40个班扩容到60个班,学生数也将从2000人扩容到3000人。

徐振

### 20多万无锡学生 就读于民办学校

昨日,中国民办教育发展大会暨中国民办教育协会2013年会在无锡召开,来自20多个省、市、自治区的500余名代表与会。

据了解,目前,江苏共有各级各类学校近1.2万所,在校生1300万余人,其中,民办学校2171所,占学校总数的18%,民办学校在在校生162万人,占在校生总数13%。江苏省副省长曹卫星在会上表示,江苏将把民办教育摆在更重要的位置,深化办学体制改革,完善相关扶持政策,落实公共财政购买教育服务的措施,加快推动社会资金以多种方式进入教育特别是非义务教育领域。

今年刚被选为江苏省民办教育协会会长单位的无锡太湖学院也在会上介绍了创新办学经验。太湖学院从无到有,从小到大,从当初的500名学生发展到现在的规模,目前正在建设高水平、公益性、全国一流的民办本科大学。据了解,目前,无锡有各级各类民办教育机构1500多所,有20多万学生就读于民办学校。

徐振

## 借人才“慢郎中”成为“全能选手”

### 无锡中医院人才柔性流动案例将在公立医院中推广

9月29日,无锡中医院从市中心搬至滨湖区中南路,同时增加了儿科、妇科、普外科等科室。两个多月来,医院累计住院总数同比增长近一半,急诊总量是原先的两到三倍!单项“慢”郎中之所以能成功转型为“全能选手”,一个重要因素是向其他公立医院“借”人才!

陆媛

### 借来专家创下手术零突破

今年5月,无锡市医管中心出台《系统内人才柔性流动实施意见(试行)》,提出在市属8家公立医院间,人才可柔性流动,即医院人才紧缺时可向其他医院“借人”。

对中新中医院来说,除了中医特

色,它还承担着周边太湖新城地区的综合救治重任。儿科、妇科、普外科等科室均是从无到有。为了帮他们解决人才问题,无锡市医管中心出面向其他公立医院“借”人才。最终,中医院普外科、胸外科、儿科、口腔科、妇科等部门向人民医院、二院、妇幼、精卫中心“借”来了6名专家。其中科室负责人两人、学科带头人3人。

到中医院普外科主任岗位上任职仅两个多月的丁忠阳来自无锡市人民医院。在这期间,他为中医院创下了多台手术零突破。一名40多岁的患者因为重度胆管炎被送至中医院时已经休克,生命垂危,经过手术抢救挽回了生命。

“我来之前最担心没病人,因为以往患者对中医院的外科手术不信任。”丁忠阳说,他认为消除患者疑虑的最好办法就是凭口碑。“手术

做好了自然会有人来。我们过来不到一个月,普外的20多张床位就全住满了。医院领导非常支持我们外科发展,在各方面给予保障,手术室、放射科等也都配合默契,我看好这里的发展前景,我也认为自己有实力,可以带领普外科的发展。”

### “儿子”和“女婿”一样待

人才柔性流动的期限为一年,在这期间,6名专家的人事关系仍在原单位,但工资福利由中医院支付。一年期满后,他们可以回去也可以留下。“这一年就好比恋爱期,如果双方情投意合,一年后就可以‘领证结婚’。”对中医院院长王彬夫来说,怎么样才能把看中的“女婿”留住需要费不少心思。

其中最重要的是如何处理“儿子”和“女婿”的关系。丁忠阳所在的普外科是二级科室,上有大外

科主任的管辖。但丁忠阳提出对普外科的管理权由院长协调,将科室细分,同时明确了“儿子”和“女婿”的责、权、利。在待遇方面,由于中西医的绩效考核方式有差异,医院及时调整相关政策,尽量做到保护和平衡双方的利益,既不亏待“女婿”,也不让“儿子”寒心。

### 明年推广人才柔性流动

在接受记者采访时,几家公立医院的管理人员对人才柔性流动措施给予了肯定,认为可以缓解医院的燃眉之急,引进外来人才也能迅速有效地带动科室发展。他们同时认为,医院自己也需要培养和储备更多人才。

据了解,明年无锡市医管中心将在更多公立医院间推广人才柔性流动,鼓励跨院际、跨专科开展技术交流、业务指导、项目合作等。

匡笈